

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ ΣΤΗΝ «Κ»

# «Η ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΙΝΑΙ Η ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ»

Τις προτεραιότητες του στην περιφέρεια Αττικής επισημαίνει σε συνέντευξή του στην Karfitsa ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς. Τονίζει ότι η διοίκησή του θα απαντά «με έργα σε κάθε γειτονιά» ενώ βασική αρχή του στηρίζεται στο ότι «η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών του Λεκανοπεδίου είναι ένα καθήκον που επιτελούμε με υπεύθυνη δουλειά, όχι με όρους επικοινωνιακής διαχείρισης».

*- Η Αττική δοκιμάστηκε κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού με τις πυρκαγιές. Εσείς πιστεύετε ότι επαρκούν τα μέτρα που ανακοινώθηκαν από την πολιτεία για τους πυρόπληκτους, ώστε να σταθούν ξανά στα πόδια τους;*

Κάθε άνθρωπος που χάνεται, κάθε δέντρο που καίγεται, κάθε ανθρώπινη περιουσία που καταστρέφεται, μας γεμίζει θλίψη. Μας σοκάρει και μας πηλγώνει. Η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών του Λεκανοπεδίου είναι ένα καθήκον που επιτελούμε με υπεύθυνη δουλειά, όχι με όρους επικοινωνιακής διαχείρισης. Η Περιφέρεια Αττικής ανταποκρίθηκε στον απόλυτο βαθμό και άμεσα σε όλα όσα της ζητήθηκαν, ενώ προχώρησε τάχιστα στην καταγραφή των ζημιών. Θέλω όμως να είμαι δίκαιος: Θα πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η Πολιτεία διαθέτει σήμερα ένα πλούσιο κρατικής αρωγής, το οποίο είναι δοκιμασμένο και ταχύτατο. Ωστόσο, ειδικά για την Αττική, είναι πλέον εμφανής η ανάγκη δράσεων θωράκισης μέσα από ένα Μητροπολιτικό μοντέλο. Όπου θα υπάρχει επιτέλους ένας υπεύθυνος, για το πλήγμα των αναγκαίων παρεμβάσεων. Εμείς είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε την ευθύνη.

*-Εσείς, ως Περιφέρεια Αττικής πώς μπορείτε να στηρίξετε όσους επλήγησαν;*

Είμαστε δίπλα τους για να τους στηρίξουμε με κάθε τρόπο, ώστε να κερδίσουν ξανά την κανονικότητα στη ζωή τους. Τα μέλη των επιτροπών μας ολοκλήρωσαν μέσα σε μόλις 24 ώρες τις αυτοψίες, ώστε να εκκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες για να δοθούν οι αποζημιώσεις από την κυβέρνηση. Πέρα όμως από την κρατική αρωγή, η Περιφέρεια διαθέτει δυνάμεις και πόρους για την όσο το δυνατόν ταχύτερη αποκατάσταση ολόκληρου του «πράσινου κεφαλαίου» που χάθηκε τα τελευταία χρόνια.

*-Συνήθως, μετά από τις φωτιές έρχονται και οι πλημμύρες. Θεωρείτε ότι η Αττική είναι «θωρακισμένη» για την αντιμετώπιση τέτοιων ακραίων φαινομένων;*

Το ζήτημα της αντιπλημμυρικής θωράκισης της Αττικής ήταν πάντα ένας γόρδιος δεσμός, με έναν μεγάλο κατακερματισμό αρμοδιοτήτων.



Συνέντευξη  
Φένια Κλιάση

“

«ΜΟΝΗ ΜΟΥ ΑΓΩΝΙΑ, Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ»

Προχωράμε σε άμεσες δράσεις στον Κηφισό, αλλά και στο ξεμπλοκάρισμα σημαντικών έργων, που ήλμναζαν έως και για 17 χρόνια. Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου, θα έχουμε καθαρίσει - για πρώτη φορά μετά από τρεις δεκαετίες - όλα τα υπόγεια τμήματα του Κηφισού ποταμού, σε μήκος 8,6 κλμ. Παράλληλα, επιταχύνουμε έργα, όπως ο νέος μεγάλος συλλεκτήριος αγωγός αμβρίων υδάτων μήκους 1.213 μέτρων, που θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος Αυγούστου 2025. Παράλληλα, έχουμε καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις στην κυβέρνηση, προκειμένου τα έργα αυτά να χαρακτηρίζονται «Μητροπολιτικά», για να προχωράμε με κάθετες αδειοδοτήσεις και άμεσες απαλλοτριώσεις, ώστε να μην χρονοτριβούμε. Η κυβέρνηση και ο πάντα δραστήριος Υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος είναι έτοιμοι να προχωρήσουν, τις επόμενες μέγιστα ημέρες, στις αναγκαίες νομοθετικές πρωτοβουλίες. Στόχος μας είναι η άρση των εμποδίων που εμποδίζουν επί δεκαετίες την πορεία όλων αυτών των έργων. Ανέναντι στη γραφειοκρατία, εμείς θα απαντάμε με έργα σε κάθε γειτονιά.

*- Πώς θα θέλατε να δείτε την Αττική πέντε χρόνια μετά;*

Θα ήθελα να έχει γίνει ένα σημαντικό βήμα για τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. Σε κάθε γωνιά του Λεκανοπεδίου. Παλεύω για αυτό καθημερινά και ζητώ από τώρα οι πολίτες να με κρίνουν αυστηρά όταν ολοκληρωθεί αυτός ο κύκλος.

*-Έχετε δώσει πολλές δύσκολες μάχες από διαφορετικές θέσεις όλα αυτά τα χρόνια. Σας έχει επηρεάσει αυτό ως άνθρωπο;*

Δεν με έχουν επηρεάσει απλώς, με έχουν πεισώσει. Η πρώτη φορά που ασχολήθηκα με τη διαχείριση κρίσεων ήταν στον μεγάλο σεισμό της Αθήνας το 1999 ως Γ.Γ. στον Δήμο Μεταμόρφωσης. Μετά από 25 χρόνια, η μόνη αγωνία μου είναι να μου δοθούν τα κατάλληλα εργαλεία, για να προσφέρω στην Αττική ξεπερνώντας παθογένειες δεκαετιών. Αυτό είναι που με «τρώει» ως άνθρωπο και καθόλου δεν με απασχολεί το αύριο με όρους καριέρας, γιατί παραμένω ενεργός πολίτης. Έχει φθάσει πια η ώρα να αφήσουμε οριστικά πίσω μας μια «παράδοση» μεθόδους ευθυνών και ατέρμωνων καθυστερήσεων. Οι πολίτες έχουν κουραστεί από συζητήσεις και αναλύσεις. Θέλουν συγκεκριμένο αποτέλεσμα, και αυτή τους την βούληση και διάθεση είμαι έτοιμος να υπηρετήσω σε κάθε γειτονιά της Αττικής.